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Debreczen kulturünnepe
Debrecen, június 2.

Debrecen városa renaisanceát éli.
Aki e város most lefolyt évtizedének 

rohamos fejlődését figyelemmel kísérte, an­
nak lehetetlen ezt el nem ismerni. Sok-sok 
lomhán elszállt évtized mulasztását pótol 
ta egy pár év alatt s lett poros, terpedt vi 
déki nagy faluból eleven élettől lüktető nagy 
várossá.

A vedlett falu ócska házak helyén több 
emeletes paloták máról-holnapra szökken 
nek a magasba, egyik kultúrintézmény ; 
másik után kap uj, kényelmes, díszes haj 
lékot.

A református főgimnázium a múlt év 
folyamán költözött át a szürkefalu ó-kol­
légium szűkké, alkalmatlanná vált helyisé­
geiből a Péterfia elején épült, román-silü 
díszes uj épületébe, melynek mai felavató 
si-tinnepén találkozót ad az alföldi kálvi 
nista-társadalom szine-java, hogy váró 
sunk társadalmával karöltve ünnepeljen.

Ez az ünnep az alföldi kálvinista ma 
gyarság ünnepe, de kétségkívül örömmé 
tölt el felekezeti különbség nélkül minden 
magyar embert, akinek örömöt hoz minden 
diadal, melyet magyar erő viv ki, minden 
előre lendiilés, melynek lenditöje magyar 
ész és magyar tudomány.

Különösen mélyen átérzett benső ün 
nepe a reformált egyháznak éppen most, mi 
kor a kicsinyhitüség a debreceni állam 
egyetem megvalósulásában a kálvinista 
egyház romlását hirdeti.

Az egyház feladata több százados kol 
légi urnát, koronáját engedte levágatni 
hangzik a siránkozó panasz. Pedig nem igy 
áll a dolog.

Mikor az akác koronáját lemetszik 
három tavasz virágbontó lehellete sein ke 
hozzá és uj, dús lombu ágak zöldjében 
szökken újból a magasba a törzsben csen­
dülő életerő. _

A debreceni reformált egyház közös 
sége nem kiszáradt tőke, hanem ilyen clet- 
erővl telitett, pompás virulást ígérő fa­
törzs.

íme, alig múlt el felettünk az az idő 
hogy a tiszántúli egyházkerület elnökség 
a messze jövőbe néző bölcseséggel és 
történeti pillanat teljes átérzésével meg­
ragadta az egyetlen, soha vissza nem térő 
alkalmat, hogy a város vezetőségével kar­
öltve a megvalósulás küszöbére hozza 
debreceni egyetemet, s a törzs máris a má­
sodik életerős ágat hajtja: az akadémiai in- 
ternátus mellé a főgimnázium díszes, mo­
dern, mintaszerűi uj palotáját. Rimbódzo 
rügyekben pedig keletkező uj intézmények 
fejlő csiráit bontogatja: a leánygimnáziu­
mot és a ref. főgimnázium internátusát

Nincs hát ok a csiiggedésre, a kicsiny- 
hitüségre.

Egyetemes nemzeti szempontból is

megvan annak a jelentőség^‘i^c^ Ma­
gyarország legmodernebb, mintaszerű kö­
zépiskolája éppen itt épült, itt az alföld fő­
városában.

Külföldön, müveit nyugati nemzetek 
között még mindig rossz a hirünk. Még 
mindig a csikósok, cigányok virtusos né­
pének néz és elmosolyog bennünket a né­
met, a francia, az angol. Nos, hát lehet-e 
nyomatékosabb bizonyíték kulturnép vol­
tunk mellett, mint egy ilyen intézményünk, 
melyben ízlés, csin, tisztaság és szaksze­
rűség honol s melynek az utolsó szöge is 
magyar kéz és magyar elfte munkája.

Kell-e nyomósabb argumentum ennél, hogy 
a szinmagyar alföld nem pusztán délibá­
bot tud felmutatni, hanem élő, cselekvő 
kulturmunkával a tudománynak is pompás 
hajlékát tudja telepíteni a puszta homokra.

A bizalmat, reményt, meleget árasz­
tó érzés heve töltsön el minden magyar 
embert, aki a mai avató ünnepen részt vesz. 
E város szives vendégszeretettel fogadott 
vendégei pedig vigyék szerte az országba 
az alföld metropolisának üzenetét: az al­
föld szive eleven élettől dobog, a tiszántúli 
magyarság építő munkája serényen folyik.

Cs. F.

Porubszky Jenő meghalt

Néhány szűkszavú távirat megrendítő 
hirt hozott ma Debrecenbe. Pösty énből ér­
keztek a táviratok, amelyek azt jelentették, 
hogy Porubszky Jenő, a debreceni királyi íté­
lőtábla elnöke ott meghalt.

A halál hire döbbenetes erővel sajgóit vé­
gig a városon. Könnyes fájdalommal és mély 
megrendüléssel adták tovább a városban a 

irt s nem volt ember, akinek a szívverése 
egy percre meg nem állott volna arra a gon­
dolatra, hogy egy nagyszerű energia, egy 
csodálatos képességű biró megszűnt gondol­
kodni. érezni és cselekedni.

Délután a debreceni királyi ítélőtábla 
Széchcnyi-utcai palotájának homlokzatára 
felvontattak két hatalmas fekete zászlót. A 
gyász komor lobogói talán még soha sem ha­
tottak olyan tragikusan, mint ma, amikor Po- 
tubszky Jenő halálának fájdalmas hírét adják 
át a néma utcának s a megrendült városnak.

Porubszky Jenőt évekkel ezelőtt gyó­
gyíthatatlan betegség támadta meg. A hatal­
mas ember szervezete felvette a harcot a gyil­
kos kórral,'•amellyel szemben évekig szívósan 
küzdött. A betegség az utóbbi időben egészen 
elhatalmasodott a szervezetén, esztendő óta 
már járni is alig birt.

Porubszky Jenőt betegsége arra az elha­
tározásra bírta, hogy nyugalomba vonuljon. 
A rnnlt hó folyamán beadta nyugdíjaztatás 
iránti kérelmét, amely elintézés alatt állott. 
Május hó 23-án a király magas kitüntetésben 
részesítette Porubszky Jenőt, akinek a vas- 
korona-rend második osztályát díjmentesen 
adományozta az igazságszolgáltatás terén 
szerzett .érdemei elismeréséül. A kitüntetés 
rendkívül nagy örömet keltett a városban, 
mert a kitüntetett érdemekben gazdag pályá­
jának egy igen jelentős része Debreczeuhez 
kapcsolódik.

Néhány héttel ezelőtt kínzó fájdalmak 
lepték meg Porubszky Jenőt s a tábla elnöke

a kívánságát. A nagybeteg elnöknek azonban 
a pöstyéni tartózkodás sem enyhítette a fáj­
dalmait s ma reggel a halál megváltotta a 
szenvedéseitől. Halála percében körötte volt 
a családja.

Halálának hírét a család táviratilag kö­
zölte Domahidy Elemér főispánnal, a királyi 
ítélőtáblával s a család debreceni tagjával.

Porubszky Jenő ritka szép karriért fu­
tott meg. Árvamegyében kezdte a pályáját. 
Egészen fiatalon érte a járásbirói kinevezés. 
Mint járásbiró, igen nagy népszerűségre tett 
szert s 27 éves korában Jablonkán felléptet­
ték képviselőnek — gróf Apponyi Albertiéi 
szemben. Porubszky meg is buiktattta Appo- 
nyit s egyszerre országos hinti lett a neve. 
Egy ciklust végig képviselősködött s mint fia­
tal képviselő is feltűnt a tudásával. A képvi­
selőházból azonban vissza vágyott a bírói 
székbe s a ciklus beteltéve! az igazságügymi­
niszter előterjesztésére a király a rózsahegyi 
törvényszék elnökének nevezte ki. Ebben az 
állásában sem sokáig maradt. Tudása, tehet­
sége merészen lendítették előre a pályáját. 
Csakhamar a pozsonyi kir. ítélőtábla tanács­
elnökévé nevezte ki a király s már ebben az 
időben a legkiválóbb bírák sorában említet­
ték Porubszky Jenő nevét. Mikor aztán a deb­
receni tábla elnöki méltósága megüresedett, 
ő vele töltötték be a nagyhírű debreceni tábla 
első méltóságát.

Mint a debreceni tábla elnöke, hervadha­
tatlan érdemeket szerzett magának a bírák 
gyakorlatias irányú kiképzésének propagálá­
sával Porubszky Jenő. A debreceni tábla te­
rületén működő bíróságokhoz kiadott ama 
rendeletével, melyben a fiatal bírói kart arra 
sarkalta, hogy az életet, mely naponkint elé­
jük kerül, közvetlen közelről, személyes ta­
pasztalatból figyeljék meg, — országos fi­
gyelmet keltett maga iránt. Nagy koncepciójú, 
bámulatos energiájú biró volt, akit betegsége
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kv Jenőt s a tanra ernoim , .7 ,1 „ .-.mtatt ki •, küzdő,annak a kívánnának adóit kitűzést, hogy j munkásságán.* lavaban all,tolt k, a knado.
Pöstyón fürdőre vigyék. Családja teljesítette 1 térről.
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Porubsz'ky ejnő temetése iránt csak hol­
nap fog intézkedés történni. Ezidőszerint ar­
ra nézve, hogy a család a holttestet Debre­
cenbe szállítsa, semmi intézkedés nem tör­
tént. A debreceni tábla bírói kara ma elhatá­
rozta, hogy a kiváló táblaelnök temetésén tes­
tületileg vesz részt és a koporsóra koszorút 
helyez.

Íz Országos Mute Tanár-
A közgyűlési tagok megérkezése. — Ünnepé­
lyes fogadtatás. — Ismerkedési estély. — Il­

lusztrált Debreceni Tájékoztató.
Az Országos Református Tanáregyesület 

tagjai nagy számmal gyűltek össze Debrecen­
ben. hogy az itteni uj református főgimnázium 
felavató ünnepélyével kapcsolatban tartsák 
meg évi rendes közgyűlésüket. Az egyesület­
nek tizenkét év óta ez a legnépesebb közgyű­
lése, melyre a helybelieken kiviil az ország 
minden részéből több mint 200 közép- és fő­
iskolai tanár sereglett egybe.

Ma délután mindenfelőlről sokan érkez­
tek a vonatokon. A mozgékony és gondos el- 
szállásoló-bizottság, melynek elnöke Sinka 
Sándor, nagy buzgósággal és körültekintéssel 
oldotta meg nehéz feladatát. Már előzőleg fá- 
ardságos munkát végzett az elszállásolással, 
most pedig a vonatoknál várta, nemzetiszin 
jelvényekkel dekorálva, az érkező vendége­
ket, akiknek ismertető jelül szintén nemzeti- 
szinti csokor volt ruháikon; ezeket aztán ko­
csikon kijelölt szállásaikra vitték.

Az este 7 órakor Budapest felöl érkező 
gyorsvonat hozta a vendégek legnagyobb tö­
megét, akiket ünnepélyes fogadásban részesi- 
tettek. Az előzékeny állomásfőnök az udvari 
várótermet bocsátotta e célból a fogadó és 
szállásoló bizottság rendelkezésére, amelynek 
tagjai itt gyülekeztek össze. A fogadó-bizott­
ságban szép számmal láttuk Debrecen tanügyi 
vezetőit, első renden a főiskola tanárait, akik­
nek élén Kun Béla dr. rektor-professzor, a fo­
gadó-bizottság elnöke fogadta szép beszéddel 
a vendégeket. A beszédre Antal Géza dr. pápai 
theol. tanár, egyházkerületi főjegyző, ország­
gyűlési képviselő válaszolt, mint a tanáregye­
sület alelnöke. Ezután a vendégeket kocsikon 
szállásaikra szállították. A kocsik csaknem 
minid magánfogatok voltak, melyeket váro­
sunk polgárai bocsátottak előzékeny vendég 
szeretettel a szállásoló bizottság rendelkezé­
sére.

Este 8 órakor az Angol-királynő nyári 
udvari helyiségében gyűltek össze ismerke­
désre a vendégek. A tágas helyiség alig volt 
képes őket befogadni. Már itt szembetűnő volt 
a megérkezettek nagy száma, pedig még ; 
késő esteli és éjjeli vonatokkal is többen ér 
keztek. Az ismerkedő estélyen Debrecenből is 
sokan jelentek meg úgy a hölgyek, mint az 
urak közül. A vendégek között is több nő van.

A rendező bizottság „Debreceni Tájékoz­
tató" c. alatt egy illusztrált, díszesebb füzetet 
adott ki. mely feltünteti városunk több neve­
zetes épületét, főként tanintézeteit s azok kö­
zött is első renden a reformátusokat, amelye­
ket az érkező vendégeknek bemutatni szándé­
koznak. Első helyen áll ezek közjött természe­
tesen a felavatandó s páratlanul szép uj refor­
mátus főgimnázium. A Tájékoztató a bemu­
tatott épületekről pár szóval meg is emlékezik, 
ezen felül Debrecenről általában is tájékoztat­
ja az idegeneket. A végén, vannak a szüksé­
ges tudnivalók, aztán az érkező vendégek 
névsora és szálláshelyük. Ennek az illusztrált 
tájékoztatónak ügyes és célszerű összeállítá­
sáért a vendégek bizonyára hálásak, de mi is 
dicsérettel adózunk érte a rendező-bizottság­
nak. Úgy tudjuk, hogy ezeket a Tájékoztató­
kat a főgimnázium holnapi, szerdai felavató

ünnepe előtt a főgimnázium előcsarnokában 
osztogatják azoknak, akik még nem kaptak 
belőle. ,

Középületeink fel vannak lobogózva, ez­
zel is jelezve, hogy ünnepe a városnak az. mi­
kor a kultúra kiváló munkásai falai között 
tartózkodnak s amikor egyik szép tanintéze­
tének, egyik büszkeségének van felavató ün­
nepe. . , ,

A tanáregyesület szerdán reggel kilenc 
órakor kezdi meg közgyűlését a kollégium 
oratóriumában. Előzőleg rövid istentisztelet 
lesz, amelyen S. Szabó József mond imádsá­
got. Az orgonista teendőket ez alkalommal a 
gyönyörű hanga Nagy András kántor végzi. 
Istentisztelet után Dóczi Imre elnök nyitja 
meg beszéddel a közgyűlést, mely után a kü­
lönböző üdvözlések következnek. — Tizenegy 
órakor délelőtt kezdődik az uj református fő­
gimnázium felavató ünnepélyé a főgimnázium 
tornacsarnokában a holnap, szerdán megnyíló 
tiszántúli egyházkerületi közgyűlés és a refor­
mátus tanáregyesületi közgyűlés közös rész­
vételével. A felavató imádságot Baltazár De­
zső dr. püspök mondja, az ünnepi beszédet 
Dóczi Imre egyházkerületi középiskolai fel­
ügyelő s tanáregyesületi elnök, Degenfeld Jó­
zsef gróf főgondnok üdvözlő beszédet tart.-— 
Ügy erre a szép ünnepélyre, mint a tanár- 
egyesület közgyűlésére ez alkalommal is fel­
hívjuk a közönség figyelmét.

Voinich Oszkár halála
Üldözési mániában követte el 

az öngyilkosságot
Port Saidból táviratozzák: V o j n i c h 

Oszkár május 18-án érkezett ide nagy pod 
gyásszal s viselkedésén megérkezése idején 
nem látszott semmi különös. Középtermetű, 
körülbelül negyvenöt évesnek látszó, sápadt, 
fekete bajusza ember volt. Port Saidba tu 
lajdonképpen nem Nyugat-Airikaból jött, ha­
nem Kairóból. A podgyászhordók mesélték, 
hogy megérkezésekor a pályaudvaron nagy 
Jármát csinált, de hogy miért, azt nem tud­
ják. Kérdezte, hogy kicsoda Port Saidban a 
legtisztességesebb ember, mert neki arra van 
szüksége. Egy társaság előtt igazolni akarta 
magát. Azután megnyugodott és igy jött 
hotelba. A manager erkélyes szobát kínált 
neki, de Vojnich elutasította, mert azt mond­
ta, hogy bántja a zaj, egyedül akar maradni. 
Éjjel hirtelen felriadt álmából, hívta a pincé­
reket, csendőrségért telefonált, hogy őt rab­
lók üldözik.

A szálloda igazgatója megnyugtatta, mi 
re újra elaludt. Másnap délelőtt elment az 
osztrák-magyar konzulátusra, annak egy 
tisztviselőjével visszajött a hotelba, sokáig el­
beszélgetett vele, majd később podgyászát 
rendezgette. így mult el a nap. Éjszaka az 
előbbi éjjel jelenetei megismétlődtek. Tisztá­
ban voltak vele, hogy Vojnich súlyosan ideg 
beteg. Reggel hat órakor minden holmiját ki­
vitette a folyosóra. Hét óra után a pincér be­
vitte a reggelit, Vojnichot egy széken találta 
ülve, halántéka át volt lőve és feje leha­
nyatlott a szék támláján. Lövés zaját senki 
sem hallotta. Még élt. Rögtön kót házba vit­
ték, ahol délután négy órakor, anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, meghalt.

Halála után tisztázódott az is, hogy utó - 
só tengeri útját a „Berbera“ nevű hajón tet­
te meg, hat első osztályú utas volt itt még 
rajta kiviil s Vojnich folyton izgatott és rossz­
kedvű volt, mert úgy vélte, hogy ezek az 
emberek őt valami gyanús alaknak nézik 
Panaszkodott is a kapitánynak, hogy ezek az 
emberek zsebmetszők, s most összefogtak el

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban 
Gyapjú szövetek legolcsóbban

lene, hogy reá hárítsák a gyanút. Port Saidba 
érve is azt hitte, hogy már mindenki tud er­
ről a városban. Hotelszobája asztalán mássá 
nyelven írott néhány sort találtak:

„Nem lehet végigküzdeni ellenségeim el­
len. Olyan eszközöket használnak ellenem, 
hogy tönkreteszik idegeimet. Nem tudom éj- 
jelenkint hallgatni a tömeg zaját“.

öngyilkossága után általános volt a rész­
vét, mert ismerték régebb időkből és min­
denki szerette és becsülte a magyar urat.

A Debreceni Székely Társaság 
közgyűlése

Pünkösd másodnapján folyt le a debre­
ceni Székely Társaság közgyűlése a keres­
kedők társulata székházának dísztermében a 
szokottnál nagyobb szánni közönség részvé­
tele mellett.

Lestyán Adorján udv. tanácsos távollé­
tében az elnöki tisztet Székely Ferenc 
műszaki főtanácsos, iigyvezető-alelnök látta 
el, aki elnöki megnyitójában élénk színezés­
sel vázrajzát nyújtotta a székelymentő mun­
kának és a székelykérdésnek, erősen hang­
súlyozva, hogy a székely nép helyzetének 
javításán közremunkálni nemcsak hazafias 
cselekedet, de egyben kötelessége is minden 
teremtett magyar léleknek, mert ha a szé- 
kelység válsága állandósul és még inkább 
elmérgesedik, az végzetes lehet az országra 
nézve is. Rámutatott arra, hogy újabb időben 
a székelymentési munkát az állam vette a 
kezébe, de ma már vajmi nehéz évtizedek 
mulasztásait helyrehozni, de különösen ne­
héz az erőrekapott, jólszervezett, céltuda­
tosan dolgozó s Romániából erősen^ támoga­
tott oláhság gazdasági elhaladásának gá­
tat vetni, mert az oláhság vezetői fanatikus 
erővel és bámulatos kitartással és buzgalom­
mal dolgoznak fajtájuk erősítésén. Bennük 
van fajszeretet, akaraterő, munkakedv és ál­
dozatkészség, folyton a cselekvés, az agitá­
ció utján haladnak. Az_ elnöki megnyitó be­
fejezése különösen hatással volt a közgyű­
lésen résztvevőkre: „Legyünk a székely­
ügynek ernyedetlcn áldozatkészséggel és 
munkálkodással továbbra is vérbeli munká­
sai; székely véreink érdekeinek szolgálatá­
ban fokozzuk erőnket, rokonérzésünket és 
gondoskodásunkat.

A napirend előtt nemcsak . a székely 
iparos-tanoncok között az első, hanem az 
ország összes ipariskolák növendékei között 
is a legkiválóbb, a sokszorosan megjutalma­
zott és kitüntetett Kóbori Aladár tartott 
a saját észjárása és felfogása szerint egy csi­
nos kis beszédet, amelyben úgy a maga, mint 
a többi székely-fiuk nevében hálás szívvel 
megköszönte a nyújtott és élvezett jókat.

Az évi jelentést Nagy István dr. titkár 
terjesztette elő. Ebből kitűnik, hogy a mos­
toha és súlyos gazdasági viszonyok között is 
a Székely Társaság gondozása alatt 37 szé- 
kely-fiu van ipari kiképeztetés alatt.

A számivzsgálók jelentése szerint a tár­
saság évi bevétele 1781 korona 12 fillér, mig 
a kiadás 1064 korona 13 fillérre rúgott.

Az idén adományokból befolyt 150 ko­
rona és pedig: a Közgazdasági és váltó­
banktól 15 kor., a Kölcsönsegélyző-egyesii- 
lettől 10 kor., Takarék és Hitelbanktól 20 
kot.. Alföldi Banktól 50 kor., István-gőzma- 
lomtól 20 kor., Ipar- és kereskedelmi bank­
tól 30 kor. Az egyesek adománya az idén 
igen megapadt, csak 16 korona folyt be, míg 
msákor százakra rúgott.

A közgyűlés jegyzőkönyvileg köszönetét 
szavazott a kereskedelemügyi minisztérium­
nak 600 korona, Debrecen szab. kir. város­
nak 400 korona és a marosvásárhelyi keres­
kedelmi- és iparkamarának 200 korona ovi 
segélyeiért. Tulajdonképen a társaság anya-

Szigoru szabott lyEISZ ADOLF 
árak mellett piutitemtediBtl, Debnoso, Kwith-u I. 
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gl forrásait az adományokból és segélyek-1 rOszéröl még mindig érkeznek jelentések. me- 
ből meríti, mert a tagsági dijakból alig folvt ,yck a szerencsétlenséget borzalmasnak les­
be 300 korona. ' tik. Vannak olyanok, akik azt mondják, bogy

A közgyűlésnek egyik kiemelkedő pontja " legénység gyáván viselkedett és elsősorban 
volt még Darkó Jenő dr. főiskolai tanár | a saját £lc,tiik megmentésével gondoltak akik 
indítványa és határozati-javaslata a folyó évi 
augusztus hó 24-én Marosvásárhelyt tartan­
dó székely-kongresszus ügyében. Indokolá­
sában párhuzamot vont a magyarság és az 
oláhság érdeklődése tekintetében a kultur- 
egyesiiletek gyűlésein való részvételre néz­
ve. Nálunk fogni kel! az embereket, ott ez 
eek tüntetnek ellenünk.

Bizonyos, hogy a debreceni Székely 
Társaság megérdemli hasznot tevékenysé­
gével, hogy iránta szimpátiánkat elevenen 
tartsuk és éberen gondozzuk.

nem voltak tekintettel nőkre és gyermekekre, 
hanem elsők voltak, akik a csónakokba száll­
tak. Innen van az, hogy olyan kevés a meg­
menekült asszonyok száma, holott a hajón 
több mint 84 nő volt. Még mindig nincs meg­
állapítva az áldozatok pontos névjegyzéke _s 
a menekültek is szét vannak szórva kórhá­
zakban és magánosoknál.

A katasztrófa halottal.

készünk s várva-várja a napot, mikor bekö­
szöntőjét hívei körében megtartja.

Úgy értesülünk egyébként, hogy Zih Sán­
dor parochiáját még c hó folyamán elfoglalja.

E lelkészválasztással cgyidej.lcg tárgyal­
ta az egyházkerületi bíróság még a nagysza­
lontai lelkészválasztás megíelcbbezett ügyét 
is. Az egyházkerületi bíróság a felebbczést ez 
ügyben is elutasította és Debreczcni István 
megválasztását megerősítette.

A bíróság egy egész sereg ügyet tár­
gyalt még le,

London, junius 2. Az Empress of Ireland 
áldozatainak agnoszkálása során tragikus je­
lenetek játszódtak le a kikötőben. A hbltteste- 
ket koporsóba zárva hozták ide és a koporsó­
kat fel kellett nyitni, hogy a személyazonos­
ságot megállapíthassák. Két utas ugyanabban 

, . _ „ . a halottban a saját fiát vélte fölismerni és ed-
Kit terhel a felelősség?nincs mód arra-hnsy eldöntsék a szeren-& 1 esetlen apák tragikus viszályát. A vizbefultak

egyike miss Jackson Stevardesse, aki a Tita­
nic katasztrófája alkalmával megmenekült.

A liÄflflilliiiij o

Az Empress of Ireland katasztrófája kő 
vetkeztében kiküldött vizsgáló-bizottság már 
megkezdte működését és elsősorban Kendal 
kapitányt hallgatta ki, aki súlyos betegen fék 
szik. Kendal kapitány nem tud minden rész-

A Storstad gőzös Montrealban.

Argentina követe 
Bebreczenben

Külföldiek tanulmányútja
Előkelő látogatói voltak Debrecennek 

pünkösd ünnepén. Argentinja bécsi kö­
vete Fernandó Perez meghatalmazott mi­
niszter gazdasági tanulmányúton járja be 
Ausztriát és Magyarországot

A tanulmányútja folyamán Debiecent is 
útjába ejtette. Kíséretében voltak ErnestoMontreal, junius 1. A. Storstad gőzös teg ^__

. . nap délután kevéssé rongált állapotban ideér-p'e r e z'Argentinja ausztriai főkonzula Tri-
letre hatarozottan visszaemlékezni, mert a ka- kezeit. A hajóra csak néhány tisztviselőt en- i észtből, Adolfo Fischer Argentinja bécsi 
tasztrófa alkalmával kétszer is elveszítette az gedtek fel. Á Kanadian Pacific társaság An-j alkonzula, Horació L. Mayer Argentinja

r I dersan kapitányt felszólította két millió dollár j budapesti főkonzula, Rudnay Egyed mi- 
kártérités lefizetésére. A Storstad gőzös 350 njszteri titkár, hiripi és ivácskői B ö s z ö r-

a következőkben foglalható utast inentctt meg.

Hz
az egyházkernleti lírai itt.

eszméletét.
Vallomása 

össze:
ö, Kendal kapitány a hajóhídon állt és 

észrevette a szemben levő hajót, a Storstadot. 
Rögtön átlátta a veszedelem nagyságát és 
azonnal szignaliziroztatni kezdett, hogy ha 
még lehet, a veszedelmet elkerülje. A Storstad 
azonban nem is felelt a szignálokra; úgy lát 
szik,. hogy nem vették észre. Át is kiáltott a 
másik hajóra, amikor az már az Empress of 
Ireland közvetlen közelében volt. Az összeüt­
közést elkerülni nem lehetett. Az Empress of 
Ireland teljes ellengőzt adott, de az összeütkö­
zés erősségén már ez sem változtathatott. A 
Storstad teljes erővel belefutott az Empress of 
Irelandba és a kémények között átvágta azt 
Átvillant az agyán az a gondolat, hogy ha a 
Storstad benne marad a résben, akkor a ha­
jó nem sülyedhet el olyan gyorsan, ahelyett mely Zih Sándor megválasztását egyhangúlag |ow Rezső dr. fogalmazó és Ujfalussy Óé­

in é n y i László dr. miniszteri fogalmazó.
A vendégek, akik még szombaton meg­

tekintették a Hortobágyot. a gulyákat és mé­
neseket, a „Nagy-penzióban“ szálltak, meg. 
Vasárnap este ugyancsak a Nagy-penzióban 
vacsorát rendezett a tiszteletükre a város. 
A vendégek a legnagyobb elismeréssel és el­
ragadtatással beszéltek a'penzióban élvezett 

1 ellátásról, a tisztaságról és a fölszolgált ki­
tűnő vacsoráról, amely mellett kellemes han- 

! gulatban sokáig maradtak együtt.
Ma tartotta a tiszántúli református egy- j Pünkösd hétfőjén Fernandó Perez és ki- 

házkeriilct bírósági ülését, amelynek egyik; sérete megjelent a kereskedelmi- és iparka

1 Sándort m*n|iilag s

azonban, hogy a Storstad megtartotta volna 
előrehaladását, ellengőzt adott és igy vissza­
ment a résből. Ezekben a rettenetes nercekben 
sem vesztette el nyugalmát és hidegvérét; 
azonnal parancsot adottt. hogy bocsássák le 
az összes csónakokat. A legénység hozzá is 
fogott a parancs teljesítéséhez, de a hajó ek 
kor már féloldalra dőlt, ugv, hogy a mentő- 
csónakokat is csak az egvik oldalon lehetett

megerősítette.
Az Ítélet megindokolásában kifejezetten 

hangsúlyozza, hogy az egész választási küz­
delem alatt a megválasztott lelkész vagy 
pártja részéről a legkisebb törvénytelenségek, 
vagy szabálytalanságok sem követtettek el s 
hogy e szerint a Zih Sándor-párt a lcgalkot-

lebocsátani. Eleinte az. volt a szándéka, hogy I mányosabb fegyverekkel küzdött. Jól esik 
a hajót zátonyra viszi, ez azonban már lebe- hallani ezt az indokolást, amely megnyugvást
teilen volt, mert a hajóba egyre több viz ju 
tott és a halót nem lehetett kormányozni.

A kapitány azt állította, hogy a kazánok 
nem robbantak föl. A katasztrófa után néhány 
nerccel a kapitány erős ütést kapott, úgy 
hogy elvesztette eszméletét. Amikor rnagá 
hoz tért, egv éppen induló mentőcsónakban 
találta magát, ahol mintegy 30 személy volt 
még kiviile.

— Amint a mentőcsónakban visszanyer­
tem eszméletemet, — beszéli tovább Kendal 
kapitány — azonnal vissza vitettem magam a 
siilyedő hajóhoz és még sikerült ugv intéz­
kednem, hogy mintegy 25—30 ember még 
megmenekülhetett.

A bűnös Storstad.
Montreal, május 31. A kanadai hatóság 

rendkívül erélyesen indította meg a vizsga­
latot az Empress of Ireland szerencsétlensé­
ge ügyében. Az a vélemény, hogy a katasz­
trófának végső kifejlődését a Storstad okoz­
ta rossz taktikájával, amelyet az. összeütkö­
zés után folytatott, mind erősebbé válik.

Kimouski, május 31. Kendal kapitány is­
mételten megerősítette azon kijelentését, a 
melyek a Storstad hibás manővirozasara vo­
natkoznak.

Oyáva volt a legénység.
Kimouski. május 31. Az Empress of Ire­

land katasztrófájáról egyes megmenekülitek

fog hozni, mert mint ismeretes, meg maga 
az egyház presbitériuma is meg lett téveszt­
ve a vádaskodásokkal, amit a felebbezők 
nagyhangúén előadtak s úgy látszik, hogy ez 
alul a befolyás alul a presbitérium szabadulni 
nem is tudott. Bizonyára örömmel üdvözli az 
egész egyházközség s minden egyháztag Zih 
Sándort, aki most már végleg megerősített lel-

za dr. Az vendégeket a kamara nevében R a- 
d ó Rezső dr. s.-titkár üdvözölte szives sza­
vakkal s azon reményének adott kifejezést, 
hogy Argentinja követének e tanulmányútja 
Magyarország és Argentinja kereskedelmi 
összeköttetésének erősbödését fogja ered­
ményezni. .

Fernandó Perez az üdvözlő szavakra 
adott válaszában kijelentette, hogy az a tö­
rekvése, hogy Magyarország iparvállalatnak 
figyelmét Argentinja felé irányítsa. Argenti­
njának, ennek az óriási kiterjedésű mezőgaz­
dasági állam külömböző iparcikk-szükségle­
tének ellátásában a magyariparnak tevékeny 
részt kellene venni, ö maga és a kíséretében 
levő argentinjai főkonzulok minden eszköz­
zel rajta lesznek, hogy Magyarország és Ar­
gentinja között élénk gazdasági érintkezés 
fejlődjék. Sajnálatát fejezte ki afölött, hogy 
utiprogramja ünnepnapon vezette Debreccn-

jfoFliZKUT.FERDlMNDKUp
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Az albán fölkelés
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be és igy a helyi gyártelepeket nem tekint­
hette meg.

Az argentinjai követ szavai után Adolfo 
Fischer bécsi argentinjai főkonzul ismer­
tette tömören Argentinja gazdasági viszonya­
it s különösen külkereskedelmi statisztikájá­
nak főbb adatait. Különösen hangsúlyozta 
Argentinja rendkívül nagy felvevő képessé­
gét s azon meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a magyar ipar kiviteli törekvései szá­
mára sokkal jobb talaj volna Argentinja, mint 
a Balkán-félsziget, melynek fogyasztó képes­
sége összehasonlithatlanul csekélyebb.

Ezután a vendégek és a megjelentek kö­
zött élénk eszmecsere fejlődött ki az Argen­
tina felé irányuló kiviteli lehetőségek körül. 
E megbeszélésben különösen Szántó Győ­
ző és É r c z y Kálmán gyárosok vettek 
részt. Végül az argentinjai vendégek meg­
tekintették a kamara hivatalos helyiségeit és 
tanácstermeit s a beosztás célszerűsége és a 
berendezések művészi munkája felett legna­
gyobb elismerésüket fejezték ki.

Délután az argentinjai követ kíséretével 
Tatay Zoltán dr. városi aljegyző, Radó 
Rezső dr. kamarai s.-titkár és U j f a 1 u s s y 
Géza dr. kalauzolása mellett megtekintette a 
Nagyerdőt s több fényképfelvételt készített 
a pünkösd1 hétfői népünnep mulató közönsé­
géről.

A délutáni gyorsvonattal a vendégek 
Budapestre utaztak. Dr. Radó és dr. Ujfalussy 
Püspökladányig elkísérték Argentinja kö­
vetét.

TOézeshetek után 
letartóztatás

Bankóhamisitó házaspár 
a debreceni törvényszék előtt

Balogh Antal tiszabecsi gazdálkodó a 
tavaszszal jött haza Amerikából. Tiszabecsen 
februárban megnősült, majd házassága ne­
gyedik hetében, ogy könnyen pénzhez jusson, 
ötven koronás bankót próbált hamisítani. Fe­
leségét megbízta, hogy a rossz hamisítványt 
értékesítse, de az asszony rajtavesztett, el­
fogták a csendőrök s férjével együtt letartóz­
tatták.

A házaspár ma állott a debreceni tör­
vényszék előtt pénzhamisítás büntette, illető­
leg hamispénz forgalomba hozásának vétsé­
ge miatt.

A főtárgyaláson Nagy Kálmán dr. tör­
vényszéki biró elnökölt. A vádat Ferenczv 
Tibor kir. ügyész képviselte, a védelmet Ge­
ro Miklós dr. ügyvéd látta el.

Balogh Antal elmondja, hogv szomszéd­
jától. Kondor Andrástól március hó 11-én köl­
csön kért ötven koronát, a pénzt beváltotta 
egy ötven koronás bankjegyre, azután hó- 
lyagpapirral lekopirozta az ötven koronást 
és igy készített róla másolatot. Az ötven ko­
ronást odaadta a feleségének, hogy menjen 
be a pénzzel 7 iszaujlakra s vásároljon egy 
hentesnél három korona áru szalonnát Az 
asszony szót fogadott, de a hentes fölismerte 
a hamis pénzt és csendőrt hivott, aki kivallat­
ta az asszonyt.

Elnök: Tudta a felesége, hogy a pénz
hamis?

— Nem tudhattál, mert nem mondtam
neki.

le. Még soha sem látott ötven koronást, ezért 
nem tudta, hogy az az ötven koronás, amit 
az ura odaadott, hamis.

Elnök: Hát nem tudta maga, hogy az 
urának nincs pénze?

— fin nem tudtam; ő azt mondta mindig, 
hogy ilyen meg olyan gazdag.

Elnök: A vizsgálóiam előtt azt vallotta, 
hogy tudta, hogy a bankó hamis.

— Nem tudtam én kérem. Ha mondta 
volna, hogy hamis pénz, nem vittem volna el.

Kondor -András elmondja, hogy szom- 
sédja Baloglmak, aki március 11-én kölcsön 
kért tőle ötven koronát. Azt mondta, hogy 
adósságot akar vele fizetni.

Elnök: Csak ilyen könnyen hitelez maga 
ütvén koronát?

— Szomszédok vagyunk, aztán ha az 
egyik megszorul, a másik segít rajta.

A párbeszédek elhangzása után a bíróság 
ítélethozatalra vonult vissza. Balogh Antalt a 
törvényszék hat havi börtönre, feleségét pe­
dig egy havi fogházra ítélték. Az elítéltek 
nyugodtak, az ügyész felebbezett.

Tiepoló grófnőt 
fölmentették

Emberölés jCgos önvédelemből
Milánóból táviratozzak: Tiepoló grófnő 

pőrében, aki Polimanti tisztiszolgát lelőtte, 
tegnapra várták az Ítéletet. A tárgyalás azon­
ban váratlanul ismét hosszabbra nyúlt, mert 
tegnap délután a bíróság elnöke kénytelen volt 
ismét megadni a szót Rossi ügyvédnek, a sér­
tett fél jogi képviselőjének, aki négy óra hosz- 
szat beszélt. Még egyszer összegezte azokat 
a körülményeket, ameiye Tiepoló grófnő bű­
nössége mellett szólnak, de maga is kénytelen 
volt elismerni, hogy a vádlott a felindulás pil­
lanatában nem lehetett teljesen beszámítható 
állapotban, sőt azt is koncedálta, hogy a gróf­
nő Polimanti kihívó viselkedése következté­
ben ellenállhatatlan kényszer alatt cselekedett 
és nem előre megfontoltan ölte meg áldozatát.

Ma délelőtt Raymondo ügyvéd, a neves 
szocialista képviselő beszélt Tiepoló grófnő 
védelmében s már nem volt nehéz a helyzete 
s mindenki érezte, hogy ha az esküdtek Rossi 
dr. előadásának szempontjait mérlegelve ki 
is mondják a vétkest, Tiepoló grófnőt nyom­
ban szabadlábra fogják helyezni.

ítélethozatalra ma este került a sor. Az 
esküdtek arra a kérdésre, hogy Tiepoló gróf­
nő jogos önvédelemből ölte-e meg Polimantit. 
igennel feleltek. E verdikt után a bíróság a 
grófnőt fölmentette és elrendelte szabadlábra 
helyezését, ami nyomban meg is történt.

Az Ítéletet tiz perccel hét óra előtt hir­
dették ki s a hallgatóság azt nagy lelkesedés­
sel fogadta. Tiepoló grófnő, aki fekete gyász­
ruhában jelent meg a tárgyaláson, az Ítélet ki­
hirdetése után elájult úgy, hogy az orvosok­
nak kellett föllocsolniok.

APOLLO

Siakot elfoglalták a fölkeltik.
A fölkeltik vasárnap délután minden el­

lenállás nélkül elfoglalták Siak helységét. A 
kormány-épületen, amely ezelőtt a prefek­
tusnak volt a szállása, a török zászló leng és 
Dervis Ali, a felkelők vezére lakik benne. All 
a következőképen nyilatkozott a felkelők 
szándékairól:

— Mi wem akarunk vérontást és csak 
akkor támadunk, ha bennünket is megtámad­
nák. De megakarjuk értetni Vilmos fejede­
lemmel, hogy nem tudta magát megkedvel­
teim Albániában. Mi nem akarjuk a fejedel­
met bántani, csak meg akarjuk védeni őseink 
hitét, de kívánjuk, hogy a fejedelem hagyja 
cl országunkat, mert nincs szükségünk olyan 
uralkodóra, aki asszonyainkra és gyerme­
keinkre ágyakkal lövet. Mi nyugodtan fogunk 
viselkedni és megvárjuk Európa döntését,

A „Tribuná“-nak jelentik Durrazóból: 
Vilmos albán fejedelem elbocsátotta Buch- 
berger volt osztrák-magyar konzult és Gas- 
taldo olasz kapitányt, akik a tanácsosi sze­
repet töltötték be mellette. A két elbocsátott 
tanáckos már el is utazott Durazzóból. — Du- 
razzóban a helyzet oly rendkívül komoly, 
hogy a fejedelem környezetében már arról 
tárgyalnak, hogy a fejedelmi rezidenciát ál­
teszik Szkutariba. Erről a tervről táviratilag 
értesítették az összes nagyhatalmakat.

Vizsgálat egy titokzatos haláleset 
ügyében

Rejtélyes haláleset ügyében indított a 
debreceni rendőrség nyomozást ifj. Ekli Ipí­
ré né Nyil-utca 104. szám alatt lakó kuruzsló­
nő ellen, : ,

Egy hónappal ezelőtt beteg lett a Magos­
utca 10. számú házban lakó Tóth Zsuzsámul 
55 éves asszony. A hátát fájlalta, ezért isme­
rősei tanácsára a Köntösgátból kifogott nadá- 
lyokkal kezelte magát. Egy héttel később sú­
lyosbodott az állapota s ekkor gyógykezelés 
végett felvétette magát a városi közkórházba. 
Három hét múltán eltávozott a kórházból, be­
tegsége azonban tovább gyötörte. — Egyik 
szomszédja tanácsára elment ifj. Ekli lm rémé 
kuruzslónőhöz, aki tizenkét koronáért kenő­
csöket adott az asszonynak.

Tóth Zsuzsanna elhasználta a kenőcsöt, 
ettől azonban még rosszabbul lett. Elhivatta 
Vargha Emil dr. kerületi tiszti orvost, aki 
evesvériiséget állapított meg; ez a betegség 
a legrettenetesebb, undorító s feltétlenül ha­
lálos kimenetelű, mert a beteg teste geny- 
nyedésnek, romlásnak, úgyszólván feloszlás­
nak indul. Vargha Emil dr. kérdezősködiésére 
elmondta Tóth Zsuzsámra a kuruzslónő szere­
pét. A tiszti orvos nyomban jelentést tett a 
rendőrségen, amely kihallgatta Eklinét és ház­
kutatást is tartott a lakásán, ahol sok kenő­
csöt és más kuruzslásra alkalmas szert talál­
tak. Ezeket a szereket bűnjelként' lefoglalták 
s megindították a nyomozást Ekliné ellen.

Vasárnap, május 31-én meghalt Tóth 
Zsuzsánna. A rendőrség Vargha Emil dr. 
újabb jelentésére átiratban értesítette az eset­
ről a kir. ügyészséget, amely elrendelte Tóth 
Zsuzsánna törvényszéki fel boncolását, mivel 
alapos a gyanú, hogy az asszony ifi. Ekli Im- 
réné kenőcsétől halt meg. A rendőrség cz- 
idcig nem tudta kihallgatni a kuruzslónőt, 
mert a városból eltávozott.

A boncolás eredményét holnap jelentik a 
tör vényszéki orvqsok az ügyészségnek, mely 
gondatlanságból < wo zott emberölés miatt in­
dította meg Ekliné ellen az eljárást.

Elnök: Hol tanulta a pénzhamisítást?
— Ahogy a Cunard hajón jöttem haza­

felé, a födélzeten egy ember rajzolt igy pénzt
az tanított meg rá.

Elnök: Nem hamisított magas máskor
bankót?

— Nem.
Elnök: Fogja még egyszer csinálni?
— Ha egyszer nem jó a pénz, akkor mi­

nek csináljam tovább . .
Balogh Antalné elmondja, hogy látta, a 

mikor a férje rajzolgatott s kérdezte tőle, 
hogy mit csinál. Balogh mondta, hogy ban­
kót, erre ő figyelmeztette, hogy baj lesz belő- í

!! !! UJ SZKECCS !! !!
SZERDÁN, — CSÜTÖRTÖK. 

FENTEK, — SZOMBAT — VASÁRNAP 
7 és t) ólai kezdettel

GYÖNGYI IZSÓ
VENDÉGJÁTÉKA.

Croldstein Számi.
A HÁZASSÁGKÖZVETITŐ.

Bohózatos kinemaszkeccs.
GYÁR LEÁNYA.

Szociális szil)mű 1 felvonásban.

A kuruzslónő áldozata
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Autóbaleset
Nagyvárad mellett
Az árokba zuhant gépkocsi
hicze Lipót nagyváradi dúsgazdag épi- 

tésvállftlkozót, aki a pünkösdi ünnepek alatt a 
feleségével, Rosenberg Izsó nagyvállalkozó­
val és annak nejével Belgrádija készült gép­
kocsin. Gyapjú és Nagyszalonta között sú­
lyos automobil-baleset érte.

A gépkocsi uj sofförje, aki nem ismerte a 
vármegyei utakat, az egyik kanyarulatnál 
oly élesen fordult, hogy amikor a kanyarulat 
végére ért, már nem volt ideje rátérni a Holt- 
Körös hídjára, amelyről nem tudta, hogy út­
vonalába jön. így történt, hogy az autót neki­
vitte a kid korlátfáidnak, amely eltörött és az 
autó áfásaival együtt belezuhant a nyolc mé­
ter mély árokba.

Incze Lipót a gépkocsi alá került, amely 
ballábát eltörte. Órákig tartott, mig a szeren 
csétlenség színhelyétől Nagyváradra értesí­
tést tudtak küldeni az autó utasai, akik Incze 
kivételével, néhány zuzódás árán szabadultak. 
Nagyváradról két orvos autón sietett a bal­
eset színhelyére és hazaszállították Incze Li- 
pótot, akinek állapota oly súlyos, hogy Hűti 
dr. egyetemi tanárt tegnap táviratilag hívták 
Incze Lipót betegágyához.

A csendőri nyomozás során sikerült a 
bűnténnyel gyanúsított egyik embert, egy 
Mocko nevű munkás személyében elfogni. A 
rendőrség azt hiszi, hogy a többi tettes a vár- 
tiizérkaszúrnyából való, mert ott tudták, hogy 
Fuss mintegy háromezer koronát várt a kincs­
tártól husszállitmányért. Fuss még nem vette 
föl ezt a pénzt.

HÍREK

Lemészárolt család
Rablógyilkos tüzérek
Krakkóból táviratozzák: Przemysli Mr 

liir szerint Pikulice faluban a múlt éjjel rabló­
gyilkosság történt. Egy rablóbanda betört éj­
szaka Fuss Márkus katonai husszállitó laká­
sára, ahol nagyobb összeget sejtettek, mert 
Fuss éppen tegnap szállított nagyobb meny 
nyiségü árut. Az egyik szobában aludt Fuss 
Márkus negyvennyolc éves kereskedő és az 
egyik fia egyik ágyban, a másik ágyban pe­
dig Fussné másik két gyermekével. A gonosz­
tevők vasruddal agyonütötték a férfit s az 
asszonytól követelték, hogy adja elő a pénzt. 
Mikor az asszony halálos félelmében nem tud 
ta megmondani, hogy a pénz hol van elrejtve, 
ti rablók leütötték.

A gyilkosok azután a gyermekekre vetet­
ték magukat, agyonverték a tizennyolc eves 
Áront, a tizennégy éves Barackot es a nyolc 
éves Izsákot is. Meggyilkolták továbbá brankl 
Regina tizennégy éves leányt, aki látogató­
ban időzött a családnál. Fussck cselédjét oly 
súlyosan megsebesítették, hogy csakhamar ö 
is belehalt sebeibe. Két fiatal gyerek meg el 
tudott bújni a rablók elől, úgy hogy nem bánt­
hatták őket. A gonosztevők háromszáz korona 
készpénzt és hatvan korona értékű ékszert 
raboltak.

!! A béoel, londoni és párisi kláUitásJOkaa || 
aranyéremmel ós oklevéllel tüntették ki

-arckrémet:: 
-szappant és 
-pontiért :: ::

nini iegjobb ercsién»« srert, ■ melynek lin'sznílalél«1
-rinden »népid ♦» míjfolt hdrom nap alatt eltűnik

I Ára 1-1 korona.

Kapható a kész»«

OROSZ NAGY FERENf
gyógy szertárában

Kossuth-utca 8. A színház mellet

— Vilmos császár Konopistban. Berlin­
ből táviratozzák: Vilmos császár 11-én 
utazik Konopistba a tengerészeti parancsnok 
kíséretében.

— Teleszky pénzügyminiszter a kerüle­
tében. Nagybecskerekről jelentik: Teleszky 
János pénzügyminiszter a pünkösdi ünnepet 
Nagy becskereken töltötte választói körében. 
Vasárnap délelőtt féltiz órakor érkezett ide 
és még délelőtt fogadott a vármegyeházán 
különböző küldöttségeket és testületeket. A 
nagybecskereki ipartestület küldöttsége sür­
gette a munkásbiztositó törvény reformját 
és kérte, hogy adják vissza az ipartestüle­
teknek régi betegpénztárukat. A miniszter ki­
jelentette, hogy a munkásbiztositó pénztár 
egyike az újabb idők legszerencsétlenebb al­
kotásainak, valóságos bűn a gyenge magyar 
ipar ellen. A törvény reformjára folynak az 
előmunkálatok. Vasárnap este a kaszinóban 
bankett volt a miniszter tiszteletére, aki teg­
nap délután visszautazott Budapestre.

— Rickl államtitkár a városi múzeumról.
A közönség Pünkösd második napján töme­
gesen kereste fel a városi múzeumot. A lá­
togatók közt volt béllyei Rickl Gyula állam­
titkár, Rickl Antal és Sárváry Lőrinc társa­
ságában. Az államtitkárt igen kellemesen lep­
te meg a Régiség- és a Néprajzi-tár gazda­
sága; dicsérte a Szépmiivészeti-gyüjtemény 
örvendetes fejlődését. Hanem egyúttal épen 
a gyiijteménytárak túlzsúfoltsága miatt ha­
laszthatatlan feladatnak mondta a közmiive- 
lödési-ház felépítését.

— A francia kormány lemondása. Paris­
ból táviratozzák: A mai minisztertanácson 
D oumergue miniszterelnök kifejtette az 

I okokat, melyeknél fogva a kabinet visszalé­
pését szükségesnek tartja. A lemondási kér­
vényt a minisztertanács holnapi ülésén szer­
kesztik meg. — Parisból táviratozzák: A 
mai minisztertanácson Doumergue mi­
niszterelnök rámutatott arra, hogy a feladat, 
amelyet a kabinet maga elé tűzött, el van 
végezve. A kabinet programját az általános 
szavazati jog választói ratifikálták. Azon a 
nézeten van tehát, hogy uj programot kel! 
kitűzni és más kezekbe kell átadni a hatal­
mat. Minisztertársaink nyomatékos ellenér­
vei dacára Doumergue ragaszkodott elhatá­
rozásához. Miután azonban Poincaré elnök 
nincs Parisban, elhatározta a kabinet, hogy 
hivatalosan csak holnap publikálja elhatáro­
zását. Mind valószínűbb, hogy Viviani kap 
megbízatást az uj kabinet megalakiatására és 
hogy e missziót elvállalja. — Poincaré elnök 

i a kabinet lemondását ma elfogadta, 
i Az uj bolgár fökonzul. A debreceni ke- 
I riileti kereskedelmi- és iparkamara közhírré 
I teszi, hogy Stoyanoff Sándor bulgár kir. kon- 

zul ’ a budapesti bulgár kir. főkonzulátus 
ideiglenes vezetésével bízatott meg. Felhív­
ja ennélfogva a kamara az összes hatásköre 
alá eső érdekelteket, hogy nevezett főkonzul 
urat a kellő támogatásban részesíteni és 
esetleges megkereséseinek készséggel meg­
felelni szíveskedjenek.

Feltűnő nyakkendők 1 koronáért kap­
hatók Frank Testvéreknél, a megyeháza 
mellett.

Jelölések az uj egyetemekre. A múlt
hét utolsó napjaiban — mint megírtuk — a 
kultuszminisztériumban megejtették a vég­
leges jelöléseket a pozsonyi és debreceni 
egyetem jogi és bölcsészeti tanszékeire. A 
minap közölt jelöléseken kivid a kereskedel­
mi és váltójogi tanszékre a pozsonyi egye­
temen Mártonffy Marcell nagyváradi 
jogakadémiai tanárt, a debreceni egyetemen 
pedig A 1 m á s s y Antal budapesti törvény- 
széki birót jelölték első helyen. A pozsonyi 
egyetem filozófiai tanszékére az első jelölt 
dr. K o r n i s s Gyula, a budapesti piarista fő­
gimnázium tanára lett.

— A református főgimnázium Antigone- 
előadása. Páratlan érdeklődés kiséri az „An­
tigone“ görögnyelvü előadását, amely holnap, 
szerdán délután pontosan fél hét órakor ve­
szi kezdetét a főgimnázium tornacsarnoká- 

; ban. A rendezőség, hogy a közönség elhe­
lyezésében semmiféle fennakadás ne legyen, 

i ezúton kéri fel az intelligens érdeklődő kö­
zönséget a pontos megjelenésre, mert fél hét 
órakor az előadás zavartalansága (érdeké­
ben a bejárókat elzárják; úgyszintén gon­
doskodott arról is, hogy a ruhadarabok el­
helyezésére megfelelő ruhatár álljon rendel­
kezésre. A ruhatári díj személyenként (nem 

ruhadarabonként) 10 fillér. Mindenkit ez­
úton kér fel a rendezőség, hogy kalapját, 
botját, felöltőjét a ruhatárban tegye le, mert 
csak igy biztosíthatja minden jelenlevőnek a 
darab zavartalan élvezetét,

— Blaháné nagybeteg. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: Blahánét ma beszállították a 
Tauffer klinikára, ahol holnap röntgenezni 
fogják. A művésznőnek gyomorbaja van.

— Pénzintézetek kongresszusa. A Ma­
gyarországi pénzintézetek országos szövet­
sége pünkösd vasárnapján országos pénziti- 

l tézeti kongresszust rendezett, amelyen jelen 
! volt Sándor János belügyminiszter, Papp Elek 
'pénzügyminiszteri és Vadász Lipót igazság- 
1 ügyminiszteri államtitkár, sok szaktestület és 
vidéki intézet képviselője. A kongresszust 
Mándy Lajos, a szövetség elnöke nyitotta 
meg, amire dr. Baumgarten Nándor közigaz­
gatási biró megtartotta előadását a részvény- 
jog reformjáról, amelyhez dr. Nietsche Győ­
ző táblai biró, dr. Künz Ödön egyetemi ma­
gántanár, dr. Nytilászi János szólt hozzá,, mi­
re a kongresszus határozati javaslatot fo­
gadott el. amely szerint a kereskedelmi tör­
vények a részvénytársaságok alapítására vo­
natkozó rendelkezéseit módosítani kell és a 
betéti üzlettel foglalkozó pénzintézetek biz­
tosítéki alapot kell, ogy létesítsenek a taka­
rékbetétek biztosítására. Márkus Jenő a köz­
ségi takarékpénztárról értekezett és Lukács 
Ödön és Blcszl Ferenc hozzászólása után ki­
mondták, hogy községi takarékpénztárak 
csak oly feltétellel alapíthatók, ha ebből sem 
a községekre, sem a polgárokra különös ter­
hek nem járulnak. Ezzel a kongresszus vé­
get ért.

— Nem fizetik a vizdijakat. A mai ta­
nácsülésen szóba került a tanácskozások fo­
lyamán a vízvezetéki házi bekapcsolásokról. 
Mintegy egyezer óra már készen van, de még 
nem illesztették be. Szó volt arról is, hogy 
a vizdijak nem folynak be.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer apuma

Próbaüveg 40 lillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznői

Debrecien, Piac-utca 30. sx.
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— Kirándulásra csábitó levelek Debre­
cenben, Az utóbbi időben sflriin érkeztek 
debreceni lakosok címére kivándorlásra csá­
bító levelek, amelyeket az északamerikai 
Canada államból kelteztek. A feladó nem ne­
vezte meg magát, hanem arra kérte a cím­
zettet, hogy egy bizonyos jelzés alatt küldje 
a választ. A levelek külalakjáról ítélve az 
éber postahivatal sem sejthette, hogy mit 
tartalmaznak a levelek s igy gyanútlanul ki- 
kézbesitették, holott ellenkező esetben min­
dig értesítik a hatóságot. A napokban egy 
ilyen kivándorlásra csábitó levélj jött Griin- 
baum Róza debreceni lakos címére, aki ma 
a levelet átszolgáltatta a kir. ügyészségnek, 
amely nyomozást rendelt cl az ismeretlen 
tettes ellen kivándorlásra csábítás miatt.

— Választók vizsgája. Hajdúszoboszló r. 
t. városban ■— mint tudósítónk jelenti — az 
irás-olvasás vizsgában 354 polgár kapott ké­
pesítést, egy polgár vizsgája nem volt ki­
elégítő. A bizottság pártatlan működésével a 
lehető legnagyobb mértékben megnyerte a 
vizsgázó közönség elismerését, aminek leg­
fényesebb bizonyítéka, hogy még az egyet­
len visszautasított jelentkező is megnyugo­
dott a bizottság döntésében.

— Egy honvédhadnagy balesete. Ma 
délután a Nagyerdőn vivő-gyakorlatot tar­
tott egy barátjával S c p s y Pál honvédhad­
nagy. A vívás keztyü nélkül történt. Gya­
korlat közben Sepsy jobb kezét a barátja 
megvágta. A hüvelykujján csontig hatoló 
6—7 centiméteres vágást kapott a hadnagy, 
akinek sebét.az előhívott mentők bekötözték, 
majd beszállították a közkórházba. Itt K o- 
v á c s László dr. osztályorvos néhány öltés­
sel bevárta a sebet, azután bekötözte. Sepsy 
Pál könnyebb természetű sérülésével eltá­
vozott a közkórházból.

— A milliárdos leánya és a sofför. New- 
yorkból táviratozzák: Robert H. Ingersoll-t, 
a hires milliárdost tegnap az üzleti órákban 
valaki fölhívta a hivatalában telefonon.

— Tudja-e Ingersoll ur, — kérdezte a 
hang — hogy Poppy leánya éppen most férj­
hez ment az ön Brown nevű soffőrjéhez?

A milliárdos lecsapta a kagylót és nem 
válaszolt semmit. Még aznap az esti lapok­
ban Ingersoll aláírásával a következő hirde­
tés jelent meg:

Poppy! Ha családunk tagja akarsz ma­
radni, tüstént ott kell hagynod a soffört.

Apád.
A reggeli lapokban erre a hirdetésre a 

következő válasz jelent meg:
Papa! Soha, soha.

Poppy.
— Életunt aggastyán. Püspökladányból 

telefonálja tudósítónk: Ma hajnalban fel­
akasztva találták lakásán Váradi Imre 61 éves 
földművest. Az aggastyán öngyilkosságot kö­
vetett cl életuntságból. A községi elöljáróság 
jelentésére a debreceni ügyészség megadta a 
temetési engedélyt.

gufiiniisaFol
üzAmos előnyei 

miatt csőd*, 
latra nnMtú.

— Katonai céllövészet. A debreceni 3-ik 
honvédgyalogezred junius 17-én reggel hét 
órától déli 1 óráig a Sárkut-tanya melletti 
lőtéren harcszerii céllövészetet tart.

— Nagy vonatkisiklás Ausztriában. Pil- 
senből táviratozzák: Tegnap este a prága— 
pilseni esti gyorsvonat Holobkau állomáson 
kisiklott. Az utasok közül sokan megsebesül­
tek. A váltón, amelyet korán kapcsoltak át, 
a mozdony és a három első kocsi még baj 
nélkül átment, a negyedik és ötödik kocsi 
azonban kisiklott és nekiment a szomszéd 
vágányon álló pilsen—prágai személyvonat 
mozdonyának, amely erősen megrongálódott.
A kisiklott kocsikban a hatalmas lökéstől so­
kan megsebesültek és ezeket a vonattal uta­
zó orvosok részesítették első segélyben.

— ötvenezer sztrájkoló. Pétervárról je­
lentik: Az Obuchow-gyári sztrájk ügyében 
indított pör közeli tárgyalása miatt izgatott 
munkások tegnap a Putilow-gyárban, a Bal­
ti hajógyárban, a francia-orosz gyártelepen, 
a Phönix-rhüvekben és néhány más kisebb 
gyárban sztrájkba léptek, ötvenezer sztráj­
koló tüntető felvonulást akart rendezni, ezt 
azonban a rendőrség megakadályozta. Nyolc 
sztrájkoló! letartóztattak.

— A homokkerti vasút. Ma volt a város 
és a helyi vasút kiküldöttei között a tárgya­
lás a homokkerti vasút kiépítése tárgyában. 
A tárgyalások eredményre néni vezettek és 
igy e hó 16-ára újabb tárgyalást tűztek ki. 
A tárgyaláson szóba került a nyírbátori vas­
út nagyerdei vonalának kihelyezése is, a 
melyben azonban semmiféle irányban sem 
volt döntés provokálható, miután ez az ügy 
a mai tárgyalásra előkészítve sem volt.

— Dr. Széli Kálmán VII. kerületi tiszti 
orvos lakását a VII-ik egészségügyi-kerület­
be Simonyi-ut 4. szám alá helyezte át. Ren­
delési idő: reggel 8—10-ig, este 6—8-ig. Te­
lefon-szám: 9-61.

— Angol humor. A „Times“ egyik mi­
napi számában ez a hirdetés jelent meg:

„Előkelő házból való gentlemannek van 
egy eladó szigete. Vadregényes táj, merede­
ken eső, sziklás partvidék, egyetlen kikötő­
pont, amelyen egy szál ágyúval teljesen ural­
kodhatni. Bár hirdető konzervatív, mégis még 
a jelenlegi kormánynak is vagy valamely ue- 
meslelkii emberbarátnak is, aki szivén viseli 
a haza javát, kedvező feltételeket szabna. 
Ideális hely, hogy szüfrazsettekkel gyarma­
tosítsák. — Cim a kiadóhivatalban“.

— Megbüntetik az engedély nélkül le- 
geltetöket. Több debreceni és vidéki gazda 
engedély nélkül hajtotta ki állatait, a most 
megtartott állatszámláláskor huszonnyolc lo­
vat és 107 szarvasmarhát találtak olyat, a 
mely után nem váltották ki a haj tó-cédulát. 
Ezeknek gazdáit most megbüntetik.

— Angol tennis-rakettek, lapdák és tel­
jes tcnnis-felszerelésekből a legnagyobb vá­
laszték Mentze Henriknél. Piac-u. 38. szám.

Összeütközés a híddal. Újvidékről táv­
iratozzák: A Dunagőzhajózási Társaság At­
lasz nevű hajójának uszályai nekimentek az 
ujvidék-péterváradi Duna-hidnak. A karam­
bol oly nagy erővel történt, hogy a bidat ki­
mozdította helyéről, több hidpontont elszakí­
tott és az egész hidat súlyosan megrongálta. 
— A hídon két katona állót, mindkettő a víz­
be esett, de úgy ezeket, mint az egyik uszály 
kormányosának a feleségét, aki az összeüt­
közésnél szintén a vízbe zuhant, kimentették. 
Az Atlasz most itt vesztegel az uszályokkal. 
A kár igen jelentékeny és a hajóhídon egy­
két napra be kellett szüntetni a forgalmat.

Leégett automobil-gyár. Párisból táv­
iratozzák: A Bayard—Klement-féle autoino 
bil-gyárban, amelyben a Bayard—Klement- 
féle kormányozható léghajóra vonatkozó ter­
veket őrzik, tűz ütött ki. A tiiz az irodahelyi­
ségben keletkezett s onnan átcsapott a ka- 
rosséria műhelyre, amelyben 200 teljesen el­
készített automobil állott. A karosséria mii 
hely a benne levő automobilokkal együtt tel­
jesen elpusztult. A kár meghaladja az egy­
millió frankot. Az irodában őrzött korma 
nyúzható léghajóterveket sikerült megmen­
teni. Azt hiszik, hogy a tiiz gyújtogatásból 
keletkezett.

It). Weichinger Károly oeődtőme 
gében leltáronétt ltalnemtteh üve­
genként és nagyobb mennyiségben 
Klrály-ntca 4. siám alatti (Pngár 
Jenő palotája) üzlethelyiségében ki- 
árnslttatnak. Nyitva délelőtt 9—t 
Hűi óráig, délután 4—8 éráig. :::

— Viz helyett marólúg. Ma reggel Fej- 
szés Margit 17 éves cseléd a Csokonai-utca 
10. számú házban viz helyett tévedésből 
marólúgot ivott. Az előhívott mentők a köz­
kórházba szállították a leányt. Állapota na­
gyon súlyos.

— Súlyos baleset egy faraktárban. Ma
délután három órakor Széli Géza Mikepércsi- 
uti faraktárába gerendákat szállítottak. A 
szekérről egy gerenda lezuhant s a közel­
ben tartózkodó Juhász Sára öt éves gyer­
mek fejére esett. A kisleány koponyatörést 
szenvedett. Sérülésével a mentők a városi 
közkórházba szállították. A gyermek állapo­
ta súlyos. A rendőrség nyomozást indított a 
baleset ügyében.

— Modern lakás 4 szobás, fürdőszobá­
val, központi fűtéssel, állandó melegviz-szol- 
gáltatással, személy-felvonóval, minden mo­
dern kényelemmel ellátva augusztus 1-re 
kiadó. Piac-u. 34.

— Baleset munkaközben. Csatrég Gyula 
39 éves kábái gyári munkás ma reggel egy 
szecskavágógépet javított. Munkaközben a 
jobbkezét elkapta a gép és két ujját leszakí­
totta. Súlyos sérülésével vonaton behozták a 
debreceni közkórházba.

— Elegáns girardi-kalapok Frank Test­
véreknél a vármegyeháza mellett.

— Az iszákos franciák. Egy párisi orvos, 
G. Bertillon legutóbb érdekes kimutatást ter­
jesztett a francia orvosok kongresszusa elé. 
A kimutatásból megtudjuk, hogy Európa me­
lyik országában fogyasztják a legtöbb sze­
szesitalt. Bertillon kimutatása szerint egy év­
ben egy lakos Svédországban 5.31, Dániában 
10.64, Angliában 7.77. Belgiumban 13.18, Né­
metországban 9.44, Svájcban 11.96, Olaszor­
szágban 12.02, Spanyolországban 10.66, 
Oroszországban 5.21 és Franciaországban 
18.88 liter alkoholt fogyaszt. Ezek szerint 
Európa legtöbb alkoholt fogyasztó országa 
Franciaország, amely Belgiumot és Olaszor­
szágot is megelőzi. Ha külön választjuk a 
borivást a szorosabban vett alkoholos italok­
tól, az abszinttől és a konyaktól, Franciaor­
szág még ez esetben is előkelő helyet foglal 
el a statisztikában, és ha nem is áll az első 
helyen, de mindjárt másodiknak következik. 
A Bertillon-féle kimutatást az orvosok meg­
lehetős megdöbbenéssel fogadták, mert sen­
ki sem sejtette, hogy Európában Franciaor­
szágban fogyasztják a legtöbb szeszesitalt. 
A megdöbbenés annál jogosabb, mert Bcr- 
tillon kimutatása a pénzügyminisztérium ada­
tai alapján készült és hiányzik belőle az a 
meglehetős tekintélyes alkohol, amit a likőr­
gyárosok és egyéb szesziparral foglalkozók 
állami ellenőrzés nélkül hoznak forgalomba.

— Halálozások. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalban tegnapelőtt, tegnap cs ma 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Labonc József ref. 40 éves. Sütő Istvánná 
ref. 34 éves, Benyák Mária r. k. 1 hónapos, 
Leszhocki Mária r. k. 1 hónapos, Szathmári 
Ida ref. 8 hónapos, Hrabéci Irén r. k. 2 éves, 
Nagy János r. k. 46 éves, Tóth Béla ref. 
15 éves, Tóth Zsuzsánna ref. 56 éves. Ba­
goly József ref. 21 napos. Hal Mihály r. 
k. 8 éves.

— Garzon-lakás fürdőszobával, előszo­
bával, központi fűtéssel, állandó melegviz- 
szolgáltatással és személy felvonóval augusz­
tus 1-re kiadó. Piac-u. 34. ,

— Tennis-raketteket szakszerűen iavit 
és huroz Mentze Henrik Piac-u. 38. szám.

Sehol, csak a Hal-köz 4. és Piac-utca 
29. szánni mosodában, gallérokat 5 fillérei w 
kimosott ingeket 20 fillérért kitűnően va­
salnak.

*,:■ W.
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jó összeköttetésekkel bí­
ró intelligens úri embe­
rek egyik legnagyobb 
Biztosítótársaságnál — 
mint életbiztosítási fel­
ügyelők alkalmazást 
nyerhetnek. Mint mel­
lékfoglalkozás is igen jó 
keresetet adhat.

Felvilágosítást ad a kiadóhivatal

íizemnapbbitás folytán
nyomással:

1000 színes jóminőségü boríték K 3 60 
1000 finom fehér boríték . . „ 6 —
1000 féliv üzleti levélpapír . . „ 7 —
1000 színes levelező-lap . . . „ 5-20
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak 
------ -------------mellett------------------ —

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

A magy. kir. löldmivelésngyi minisztérium 
megbízásából az állami szőlőtelep által

kipróbált

KOCHILLIN
_ _ .... ti EOÉESFÉEim Mii
bizonyult a leoiobbnak az eddig ismert Összes anyások között.
A szőlő virágzása idején egyszeri használat után 
minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul A 
szőlőmoly és gyümölcsféreg ellen a legolcsóbb 
és leghatékonyabb anyag. Ara kg;.-ként 4 K. 
Minden kilogramm 50 liter vízben feloldandó, 
ekkora mennyiség 400 négyszögöl szőlő peime- 
tezésére elegendő. Hatása elmaradhatatlan, 
gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Részletes 
használati utasítás minden csomagban . Számta­
lan elismerő levelet tartalmazó prospektussal díj­
mentesen szolgálok. Kapható :

KONTSEK GÉZÁNÁL
KOSSUTH-UTCZA 15. SZÁM.

1013—1914. vh. sz.
Árverési hirdetmény.
Dr. Ujvárossy Szabó Lajos hajdúbö­

szörményi ügyvéd által képviselt Hajdúbö­
szörményi Nemzeti Munkapárt végrehajtato- 
nak végrehajtást szenvedő elleui 750 kor. 
tőke, ennek 1913. év junius hó 1. napjától 
járó 5% kamata és eddig összesen 190 kői. 
64 fillér perköltség erejéig a debrcczeni kir. 
járásbíróság 1913. V. 6425. sz. kiküldő vég­
zésé folytán a végrehajtást szenvedőnél 1913. 
évi november hó 4-én biróilag le- es, lelul- 
foglalt és 3000 koronára becsült ingóságokra 
az árverés elrendeltetvén, annak a lelül- 
foglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek Dcbre- 
czenben, Piac-utca 71. szám alatt leendő 
megtartására 1914. évi junius hó 25. nap­
jának d. e. lél 10 óráját tűzöm ki, amikor 
a foglalás alatt levő bútorok és egyelt ingó­
ságok, amennyiben időközben részfizetés 
történt, annak betudásával, a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett szükség eseten 
becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 27-én.
QiU VUlPOá, kir. bírósági végrehajtó.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG __
1662—1914. vh. sz.
I Árverési hirdetmény.

Dr. Fabritzky Sándor budapesti ügy­
véd által képviselt Lorch L. II. végrehajta- 
tónak végrehajtást szenvedő elleni 303 kor.
35 fillér tőke, ennek 1913. év november ho 
29. napjától járó 0% kamata és eddig ös­
szesen 98 korona 76 fillér perköltség erejéig 
a debrcczeni kir. járásbíróság 1914. V. VI. 
448. sz. kiküldő végzése folytán a végrehaj­
tást szenvedőnél 1914. évi április hó 16-an 
biróilag felülfoglalt és 5550 koronára becsült 
ingóságokra az árverés elrendeltetvén, ón­
nak — a felülfoglaltatók követelése^ erejéig 
is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek Debreczenben, Simonffy-utca on. 
szám alatt leendő megtartására 1914. évi 
unius hó 20. napjának d. c. 9 óráját 

tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő bú­
torok és egyél) ingóságok, amennyiben idő­
közben részfizetés történt, annak betudásá­
val, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés j 
mellett szükség esetén hecsáron alul is el 
fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 27-én.
Gáli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

535—1914. vh. sz.
Árverési hirdetmény.
Dr. Ujvárossy Szabó Lajos Hajdúbö­

szörményi ügyvéd által képviselt Hajdú­
böszörményi Nemzeti Munkapárt végrehik­
tatónak végrehajtást szenvedő elleni 250 
korona tőke, ennek 1913. év október hó 1. 
napjától járó 8°/, kamata és eddig összesen 
87 korona 64 fillér perköltség erejéig a deb- 
reczeni kir. járásbíróság 1913. V. 698941. 
sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást 
szenvedőnél 1913. évi november hó 28-án 
biróilag le- és felülfoglalt és 3800 koronára 
becsült ingóságokra az árverés elrendeltet- 
vén, annak — a felülfoglaltatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok törvényes zá­
logjogot nyertek Debreczenben, Piac-u. 71. 
szám alatt" leendő megtartására 1914. évi 
junius hó 17. napjának d. c. 9 óráját 
tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő búto­
rok és egyel) ingóságok, amennyiben idő­
közben részfizetés történt, annak betudásá­
val, a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett szükség eseten becsáron alul is el 
fognak adatni. _

Debreczen. 1914 május ho 27-cn.
Gáli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó

821—1914. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Bódogh Zsigmond végrehajtatnak vég­

rehajtást szenvedő elleni 23 korona 46 fill, 
tőke és eddig összesen 14 korona 72 fillér 
perköltség erejéig a debreczeni kir. járás­
bíróság 1914. V. III. 419. szánni kiküldő 
végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 
1914. évi április hó 18-án biróilag le- és felül­
foglalt és 2380 koronára becsült ingóságokra 
az árverés elrendeltetvén, annak a felül­
foglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek — Debre­
czenben, Piac-u. 77. sz. a. leendő megtartására 
1914. évi junius hó 12. napjának d. e. 7*9 
Óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő 
bútorok és egyéb ingóságok, amennyiben 
időközben részfizetés történt, annak be­
tudásával a legtöbbet Ígérőnek készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni. , ,

Debreczen, 1914 május ho 21-en.
Gáli Vilmos, ldr. bírósági végrehajtó.

az elasztikus 
cipősarok

figyelje
meg Á

TARTÓSSÁGÁT

lalatonfüredi
szanatórium és gyógyfürdő !!!

Természetes szénsavas iszapfürdők és balaton­
it! rdők. Ivókúra. Physikat és diaetetikai gyógy­
intézet az összes belbctegségek számara, különös 
tekintettel a szív- és érrendszer, vese megbete­
gedéseinél és női bajoknál. Czukorbetegeknek 
ivó-, tilkalizftló- és diuetetikus kúra Idegbetegek 
számára az összes modern gyógy eszközökkel lel- 
szerelve. Soványltó-, hízó-kunt. Röngtcn- és che- 
mhti-kiborHtoriüm. Zander-lntézel. Inhahitórium. 
— Egész éven át nyitva. — Prospektussal és lel- 
világosilássál szolgál a rürdöigazgatóság'.

Üzletszerzőket
alkalmaz egyik legnagyobb „Biztosítótársa­

ság“ úgy helyben, mint vidékre.
Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

■e ff

PARADI IZ,
fiditő, egészséges ital

— friss töltésben most érkezett.;

KONTSEKGÉZA
füszernagy kereskedése és ásványvizek főlcrakata
KOSSUTH-UTCZA 15. SZÁM.

LQBLBFURDD
Szénsavas vasas (pezsgő) és mórflipdőh-
Kitűnő hatású vérszegénységnél, az idegrendszer 
idfilt bántalmainál, szivbántalmaknál, általános gyen­
geségeknél, különösen pedig női bajoknál. :: ::
Előldónyben tetemes árkedvezmény.
Bővebb felvilágosítással szolgál az uradalmi fürdő- 
gondnokság LUBLÓFÜR D O N (Szcpes megye.)

985—1914. vh. sz.
Árverési hirdetmény.
Dr. Magoss György debreczeni ügyvéd 

által képviselt Kovács József polgármester 
végrehajtatnak végrehajtást szenvedő ellem 
467 korona 75 fillér tőke, ennek 1913. év 
április hó 1. napjától járó 6°/, kamata es 
eddig összesen 174 korona 63 fillér perkölt­
ség erejéig a debreczeni kir. járásbíróság 
1914. V. III. 441. sz. kiküldő végzése folytan 
a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi julius 
hó 25-én biróilag le- és ieliiltoglalt és 81- 
koronára becsült ingóságokra az árveres el­
rendeltetvén, annak — a felülloglaltatok 
követelése erejéig is, amennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyerlek Debreczenben, 
Uj földön 4L szám alatt leendő megtartására 
1914. évi junius hó 8. napjának d. e. 10 
óráját tűzöm ki, amikor a íoglalas alatt 
levő tehén, borjú, rozs és egyéb ingóságok, 
amennyiben időközben részfizetés töt lent, 
annak betudásával, a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május ho 15-én.
Gáli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914 Junius 3.

10 «lólá 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a lejkis- 
eebb hirdetés 50 L APRÓ Vastag betűből sze­

dett minden szó 10 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők, u

HIRDETÉSEK
Vidékről

apróhirdetéseket logcél- 
eserübb postautalványnyal 
leladni. As apróhirdetés 
ssövege a postantalvány 
sxelvéuyén elfér. — Zárt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csaiolandé.

Jeligés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
AprJHFdetésre

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk.

A Debreceni reggelien Újság 
telefon ssámal: 
Szerkesztéség 3- 39 
Kiadéhivatal 3-39 és 18
lyemda^^JjL„.—

Levelezés
Jeligés levélnél a hirdetés 

száma Is kéretik.
Független,

szép, fiatal orosz hölgy 
150.000 korona hozomány 
— később még nagyobb 
örökség — azonnal férj­
hez menni óhajt. Vagyon, 
vallás mellékes, de csakis 
komoly ajánlatokra vá­
laszol „HymenBerlin, 
Eiieabetstraase 66.

üzlet
TELI

holmik elrakásához nalta 
lin, terpentin, rovarpor, 
dohánypor kapható a 
Deutsch üzletekben.
" SZB6BDI PAPBIKA-

különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz._______________

Palnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

* Készítek min-
S|b| denféle sport­
ig cipőket, vala-

mintortbopád 
cipőket Iájós 

nyomorék 
lábakra. Raktárim tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

KÖLCSÖN
sorsjegyekre, értékpapírokra

és i-rendü vidéki taka- 
rékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálog ra 140 K 
Hazai sorsjegyre . . 90 » 
Oszt. vörös kereszt sj. 40 » 
Olasz vörös kereszt sj. 33 » 
Erzsébet sorsjegyre . 7 »
Jósziv » 10 »
Bazilika » 20 »
Magy. vörös kereszt sj. 22 » 
A kölcsön apró részletekben 
tÖrleszthető. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
a letétjt^y beküldése ellené­
ben a kölcsönt a lenti összegre, 
fölemeljük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk
I.... -1 és rájuk fenti r..—i
t=3 kölcsönt adjuk.
A Debreczenl Kézizilog KölcsSn- 
intézet Részv.-Társ. hankoszlálya
S1M0NFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Telelőn 298. Alapítási év 1878.

Állás
Irodáé

nő vagy férfi — szerény 
és szorgalmas — ki meg­
felelő gyakorlattal bir 
felvétetik. Nyugoti-u.24.

különféle
Pcloskairtást

NÁNÁSSY ISTVÁN 
legsikeresebben végzi a 
Máv. vasutak poloska és 
féregirtója. Kérem 849. 
számú telefonon felhívni. 
Évi kezelést és megvizs­
gálásokat is végez. Le­
vélbeli megrendeléseket 
kérem. í'a-zekas Mihály- 
utca 4 és Postakert Gyár­
utca 6.

Hölgyeim í
Egyszeri próba meggyő­
zt hogy szeplőt, máifol- 
tot, pattanást, vlmmedlit, 
minden bőrrutságot az 
országhirü ártalmatlan 

Matlld-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen e!-j 
mulasztja. Ha nem, árát: 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer* 
tárban és drogériában,. 
Főraktárak: jósa és 

jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736.

Adás-vétel
Makulatur

papiros bármilyen meny- 
nyiségben kapható a ki­

adóban.

981—1914. vh. sz.
Árverési hirdetmény.
l)r. Magoss György debreczenl ügyvéd 

által képviselt Debreczen szab. kir. város 
végrehajtatőnak végrehajtást szenvedő elleni 
2806 korona 50 fillér tőke, ennek 1912. év 
január hó 1. napjától járó 6®/o kamata és 
eddig összesen 294 kor. 84 fillér perköltség 
erejéig a debreczeni kir. járásbíróság 1914. 
V. 111. 440. sz. kiküldő végzése folytán a 
végrehajtást szenvedőnél 1913. évi március 
hó 3-án biróilag le- és felülfoglalt és 2145 
koronára becsült ingóságokra az árverés el­
rendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók 
követelése erejéig is. amennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek Debreczen ben, 
Ujföldön 41. szánt alatt leendő megtartására 
1914. évi junius hó 8. napjának d. e. 9 
óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt 
levő gazdasági eszközök és szánkó és egyéb 
ingóságok, amennyiben időközben részfize­
tés történt, annak betudásával, a leglöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség ese­
tén becsáron alul is cl fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 15-én.
Gáli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

792. vk. 1914. sz.

ÍMsi hirdetmény.
Dr. Szilágyi Nándor budapesti ügyvéd 

által képviselt Karácsony Pál végrehajtató- 
nak végrehajtást szenvedő elleni 118 kor. 50 
fillér tőke, ennek 1912. év október hó 7. 
napjától járó 5% kamata és eddig összesen 
37 korona 46 fillér perköltség erejéig a deb- 
reczeni kir. járásbíróság 1914. V. II. 265. 
sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást 
szenvedőnél 1914. évi április hó 25-én birói­
lag le- és felülfoglalt és 1370 koronára be­
csült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, 
annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig 
is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek — Debreczenben, Piac-utca 61 sz. 
alatt leendő megtartására 1914. évi junius 
hó 10 napjának d. e. 10 óráját tűzöm ki, 
amikor a foglalás alatt levő ruhanemüek és 
egyéb ingóságok, a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 21-én.
Gáli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

GfllHIUS
SÖRCSARNOK ÉS ÉTTEREM

DEBRECZEN, PIACZ-U. 28.,
A VÁROSI BÉRPALOTÁBAN

a mai kor igényeinek megfelelően a legdísze­
sebben modern, világvárosi berendezéssel. 
Utcai pálmákért a passageban. Páholy rend­
szer. Nagy gonddal kezelt konyha. Zóna 
rendszerű villásreggeli különlegességek. Spe­
ciális délutáni uzsonnák. Meleg konyha éjfélig.

Havi étkezesek a leomérsékBltelili áron.

li Paulaner sör.
American bar rendszerű italkimérés. Külön­
leges likőrök poharanként! kimérése. Saját 
szőlőtelepemen termelt borok kimérése. To­
kaji szőlőmben termelt boraim kimérése. Elő­
zékeny kiszolgálásról gondoskodom és kérem 
a nagyérdemű közönséget, bog)- eddigi kegyes 
pártfogásukat ezen uj vállalatomnál is fenn-

L
--- ■ tartani szíveskedjenek, .

Markus JctlO* vendéglős.

mi újítás a rotalban !!!!

ROYAL REGGELI
KÁVÉ, TEA VAGY KAKAÓ 
:: MÉZZEL ÉS VAJJAL ::
50 FILLÉR
SONKÁVAL ÉS TOJÁSSAL

1 KORONA

::: ROYAL VlLLÁSREGfiELl:::
SÖRREL ÉS KENYÉRREL
40FILLÉR

■1 ÍZ ÉTTERMI KERTHELYISÉG

:: CZÉONÉL n

DEBRECZEN,
Kistemplombazár

Napernyők
Gyermekruhák

Harisnyák
Trlcók

!! nagy választékban !!
986—1914. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Magoss György debreczeni ügyvéd ál­

tal képviselt Debreczen sz. kir. város végrehaj- 
tatónak végrehajtást szenvedő elleni 467 K 75 
ül. tőke, ennek 1913. év január hó 1. nap­
jától járó 6°/o kamata és eddig összesen 137 
korona 42 fillér perköltség erejéig a deb- 
reczeni kir. járásbíróság 1914. V. III. 442. 
sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást 
szenvedőnél 1913. évi október hó 25-én bi­
róilag le- és felülfoglalt és 3975 koronára 
becsült ingóságokra az árverés elrendeltet­
vén, annak — a felülfoglaltatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok törvényes zá- 
logjogot nyertek Debreczenben, Szepességi- 
utca 28. szám alatt leendő megtartására 
1914. évi junius hó 8. napjának d. e. léi 
9 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt 
levő bútorok, gépek és egyéb ingóságok, 
amennyiben időközben részfizetés történt, 
annak betudásával, a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 14-én.
Gáli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

TELEFONSZÁM 632. TELEFONSZÁM 632.

, PIAC-D. 32. f

Állandóan dús választék:
COStiim legújabb 35~— kor.-tól.

Eponge és vászonalj 690 kor-tói.

I, impregnált es
Crepp blnz újdonság reklámár 3 50 K -lól.

10 — K.-tól.

Selyem costiimok, alkalmi és utcai ruhák,
Crepp és Cretton pongyola_____ _____ _

felöltőkben. Eredeti párisi és berlini modellek. |
Nyomatott Holtmann és Kronuvitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49, a föpostával szemben.


